



闹店镇——

金色麦田奏响“丰收曲”

又到一年麦收时。5月29日，闹店镇李官营村麦浪翻滚，收割机开足马力在田间来回穿梭，收割、脱粒一气呵成，伴随着收割机的轰鸣声，饱满金黄的麦粒倾泻而下，奏响小麦“丰收曲”。

“我今年种植了200多亩小麦，亩产能达到1300斤。今年镇里组建的有‘三夏’农机服务队，不用我们操心，收得非常快。”李官营村种植户王军民看着金灿灿的麦粒，满脸喜悦。

王军民说的“三夏”农机服务队是一支集中了收割机、打捆机、播种机的农机机械队伍。为做好今年“三夏”工作，闹店镇提早摸排、统计，及时和农机人员进行沟通，合理调度农机机械。该镇成立“闹店镇农机服务队”，根据各村收割进度与农机需求，服务队有序引导农机流动，及时排除农机故障，促进机械供需有效衔接。

闹店镇落实网格化服务，镇包村干部全部下沉到村，形成“镇干部包村、村干部包组、组干部包片、网格员包地块”的齐抓共管工作格局。同时积极与相关部门对接，做好跨区作业收割机的联系与服务，确保机械有序入场。对家中无劳动力、收割有困难的农户，组织“党员先锋队”“青年突击队”及时帮助群众收割、转运、晾晒。

“闹店镇本地有30余台收割机，目前从外面调来了60台，全镇整个收割期由10天缩短为6天，确保不误农时。”闹店镇分管农业的副镇长潘公晓说。

该镇共有小麦40000余亩，截至目前，已累计投入联合收割机80多台，拖拉机24台，完成收割9200亩，做到成熟一块、收获一块，预计6月4日全镇将完成收割。

“我们将时刻关注天气变化，积极指导和服务群众抢抓农时，确保夏粮颗粒归仓、秋粮科学播种，圆满完成‘三夏’生产工作，夯实全年粮食丰收基础。”闹店镇党委书记魏前豹表示。 (朱盈盈)

巾帼志愿红 “三夏”忙助农



“麦香迎丰年，农时不等人”。当前正值夏收时节，为更好地服务“三夏”工作，连日来，县妇联号召各乡镇妇联积极开展“三夏”志愿服务活动，助力夏粮颗粒归仓。

在“三夏”生产战场上，巾帼志愿者身着红色志愿服，穿梭在各家麦田中开展帮困助农志愿行动，为“三夏”生产保驾护航。同时，她们在做好麦田防火的同时，还积极帮助孤寡老人、留守妇女、困境群众抢收小麦，成为麦田里一道靓丽的风景线。孟鸽 摄影报道

文艺润童心 厚植爱国情 红星学校举行庆“六一”文艺汇演

5月29日下午，县红星学校举行“厚植爱国情怀”庆“六一”文艺汇演。师生家长近千人欢聚一堂，共庆“六一”儿童节的到来。县关工委执行主任娄文聚等到场观看，并代表县关工委向红星幼儿园的小朋友们致以节日的祝愿。

演出在大气磅礴的开场舞《中国龙》中拉开序幕。经典故事《完璧归赵》《红楼梦》，经典诵唱《说唱百家姓》《节气歌》，情景剧《长津湖》，情景舞蹈《华夏精武魂》《红军井》《为人民服务》等节目精彩纷呈，现场观众掌声不断。整场文艺演出分为溯源华夏根脉传承、红色精神不朽永存、欣逢盛世福祉昌延三个章节。老师

和孩子们用舞蹈、诵读、戏曲、情景剧等不同的表演形式用心用情演绎，在寓教于乐中让孩子们了解了我国的经典传统文化，同时也把坚贞不屈和顽强拼搏的奋斗精神、爱党爱国爱家的情怀深深印在每位红星宝贝的心中。

“红星幼儿园创办以来，一直坚持传播使人受益一生的教育，让孩子学会爱与尊重，让孩子知礼、学礼、懂礼、用礼。在‘六一’儿童节到来之际举办此次文艺汇演，旨在为孩子们提供一个展示才艺、放飞梦想的舞台，让孩子们快乐成长、全面发展。”红星教育集团副校长、红星学校校长陶娜。(李洪昌 许豪辉)

大营镇——

“典”入人心 点亮群众美好生活

为深入开展第四个“民法典宣传月”活动，切实让民法典走到群众身边、走进群众心里，5月28日上午，大营镇开展民法典主题宣传活动。

活动现场，工作人员不仅向村民发放了普法宣传折页、普法折扇等法治宣传用品，还根据实际情况，用通俗易懂的语言向村民讲解了婚姻家庭、遗嘱继承、动物侵权等民法典的特色亮点内容，增强群众的用法意识、防范意识和守法意识。

此次活动，共向群众和沿街商铺发放宣传资料500多份，接受咨询近70余人次，推动了普法教育常态化、长效化，掀起了全民参与学习民法典的热潮。

(唐晓璞)

铁路办——

记好家庭小账 算准国家大账

“我很荣幸成为咱们社区的记账户，今后我会认真记好每一笔收入支出账，全力配合做好咱们的住户调查工作。”5月27日，铁路办事处铁东社区记账户袁永乾说。

为进一步提升数据质量，做好统计住户调查工作，提升住户调查记账质量，5月份以来，铁路办事处组织调查员和辅助调查员深入辖区记账户家中开展入户走访调查工作。

走访中，调查员以“拉家常”的方式详细询问记账户家庭人员状况、近期收入支出等情况，对错记、漏记、重复记者等问题，根据实际情况进行记账指导和答疑解惑。对老年记账户与生活困难记账户逐户上门了解当前家庭情况及存在的困难，现场帮助解决。

通过对10户家庭的走访调查，调查员们更加熟悉地掌握了当前记账户的生活状况，进一步拉近了与记账户之间的关系，为保证记账户数据的真实、完整打下了坚实基础。(宋宗晓)

“您老伴的业务办好了，以后记得每月进行认证就可以了。”5月28日下午，县政务大数据中心政务服务大厅助老志愿服务队员栗苑馨，来到城关镇阿俊老人家里，不到10分钟为其老伴办理了高龄补贴待遇申领业务。

当天上午，家住城关镇大集市场的阿俊老人，来到县政务服务大厅老年人服务专区咨询，老伴今年80岁了，想申领高龄补贴，因行动不便，不能来大厅办理业务，寻求帮助。

收到诉求后，县政务大数据中心立即安排助老志愿服务队员携带办公设备，上门为其老伴办理了业务。

“真是太感谢你们了。”业务办理完后，阿俊老人紧紧拉着工作人员的手表达着感激。随后，工作人员又留下了上门服务电话，并嘱托老人如果遇到问题可以随时打电话。

上门服务，只是县政务服务大厅助老志愿服务队日常工作的一个缩影。

自2021年来，县政务大数据中心积极开展政务服务便利老年人服务工作，针对老年办事群体，探索开展专业化、模块化服务，在不断完善服务老年人设施的基础上，组建助老志愿服务队，并推出“三心化”(贴心、省心、暖心)和“四办”(引导办、陪同办、代理办、上门办)等特色服务，为老年人提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务。

“在便利老年人服务上，只有我们足够用心，老年办事群体才能有更多的满意度、获得感。”县政务大数据中心党组书记韩非介绍说，除了服务好到厅办事的老年人，对于行动不便等特殊的办事群众，工作人员会及时汇总登记，安排专人跟进服务，按照养老待遇认证、高龄补贴申领等涉老业务的时间点，主动打电话询问了解，及时上门办理业务。

心系群众，用实干暖民心。据统计，今年以来，县政务服务大厅共计服务老年人6300余人次，一次次贴心服务让老年办事群体享受到细致周到、高效便捷的政务服务，提升了老年人暖心、安心的办事体验。(蔡鹏召)

我为群众办实事

县政务大数据中心

心系群众办实事 上门服务解民忧